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传递真相   传递美好未来

过半青年存款不足十万
实际情况或许更糟

文 / 孙诚

上海第一财经传媒旗下的DT研究院近日发布

了一份名为《2023 年轻人存钱调研报告》的

文件，表示在中国，有超过百分之五十的青

年人存款在十万元人民币以下。此外，有百

分之二十以上的青年存款不足一万，另有百

分之十二的青年没有存款。然而，有不少人

认为，实际的青年人存款情况可能更糟糕。

“工资低的人很容易变成月光族”

来自广州的林先生在软件行业有三年的工作

经历，在他看来，一个人是否能存下款，是

和工资挂钩的，工资低的人很容易变成“月

光族”。中共统计局数据，6 月的青年调查失

业率高达 21.3%，创历史新高，为了遮羞，

中共宣布不再公布这一数据。

DT 研究院的这份报告，是基于对 1800 多名

受访者的调查做出的，其中超过七成是 90 后

和 95 后，近九成来自二线或更大的城市。他

们之中有 80.7% 的人认为，和父辈相比，自

己存不住钱的原因是“生活成本更高”。值

得注意的是，在工作时间超过十年的受访青

年中，暂无存款的比例比平均值更高，达到

了 15.2%。

白领谈借贷消费和还贷的循环

来自深圳的陈小姐则有五年以上的工作经

历，从事新媒体行业。她告诉记者，她就属

于“越过越穷”的那种人。她表示虽然很无奈，

但这是一个事实，因为要维持大城市白领生

活就需要大量消费。

陈小姐也告诉记者，成为一名月光族在她所

在的行业很普遍，而月光族们在每个月发工

资时都忙着还贷，这样人就处于一种循环状

态，对自己的工作和生活特别焦虑。

DT 研究院所作报告，引发舆论反应。目前已

被下架。有人表示“我想说的（是）这数据

从哪里来的，很多年轻人不要赤字就好了，

还存款十万元”。

还有人说“不如下次调研一下现在的年轻人

负债多少钱？”也有人充满讽刺意味地说：“震

惊！年轻人居然可以存十万元？国富民强的

很好体现，不愧是全民小康！”

微博网友的相关讨论（微博截图）。

简  讯

你认为中国的
根本问题是什么

知乎 . 节选

10 月 18 日，知乎问题“说句实话，你认为

中国现在面临的根本问题是什么？”遭平台

屏蔽。部分知乎用户回答如下。

某人的小号：“说句实话，中国面临的根本

问 题 就 是 不 能 说 实 话！！ 不 能 讨 论 根 本 问

题！！” 一万光年：“说句实话，中国现在面临

的根本问题是根本没有问题。任何报刊杂志

都能证明这一点。要知道，一个完美的艺术

品是根本不用再修改的，一个完美体是根本

不需要再进化的。这是不是问题？” 夜凉秋

如水：“认知问题。轻公理，重功利。轻事实，

重站队。轻逻辑，重是非。”
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